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Източник: Кмета 

 

Заглавие: Увеличава се натискът за рециклиране на критични суровини в ЕС 

 

Линк:https://kmeta.bg/%D1%83%D0%B2%D0%B5%D0%BB%D0%B8%D1%87%D0%B0%D

0%B2%D0%B0-%D1%81%D0%B5-

%D0%BD%D0%B0%D1%82%D0%B8%D1%81%D0%BA%D1%8A%D1%82-%D0%B7%D0%B0-

%D1%80%D0%B5%D1%86%D0%B8%D0%BA%D0%BB%D0%B8%D1%80%D0%B0%D0%BD%

D0%B5/ 

 

 
 

Текст: Нарастващите амбиции на Брюксел за разширяване на вътрешния добив 

на критични суровини в Европа ще бъдат последвани от повишено замърсяване, 

предупреждават експерти. Това означава необходимост от увеличаване на 

количеството, което се рециклира и използва повторно, съобщава Euractiv. 

 

През май 2024 г. Европейската комисия отправи покана за бързо проследяване 

на избран списък от проекти за извличане, преработка и рециклиране на 
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критични суровини (CRM) като литий, никел и кобалт. Въпреки че окончателният 

списък все още предстои да бъде разкрит, новият план за действие, даващ три 

години отсрочка на автомобилната индустрия да постигне целите за 

въглеродните емисии, ще даде сериозен тласък към вътрешната верига за 

доставки на CRM, като рационализираното издаване на разрешителни ще 

трябва да бъде разширено отвъд идентифицираните стратегически проекти. 

 

„Процедурите, продиктувани от правото на ЕС, като например оценки на 

въздействието върху околната среда, обикновено се възприемат като пречки за 

разработването на проекти. Но в този контекст екологичните оценки и 

разрешенията, изисквани съгласно правото на ЕС остават неразделна част от 

процедурите за издаване на разрешителни“, заяви говорител на Европейската 

комисия. 

 

По-високи стандарти 

 

„По самото си естество минното дело е силно разрушително за околната среда, 

дори ако ЕС налага някои от най-високите екологични стандарти в света“, каза 

Джоузеф Делате от Institut Montaigne think thank. 

 

Нивата на замърсяване се очаква да се увеличат с обявения тласък на вътрешния 

добив на минерали, констатира нов доклад на Европейската агенция за 

околната среда (ЕАОС). 

 

„Повишените минни дейности, разбира се, имат потенциал да доведат до 

повишени нива на замърсяване от този сектор. Минимизирането на 

замърсяването чрез множество мерки, като например увеличена кръговост, е 

ключово“, казва ръководителят на ЕАОС Леена Ила-Мононен. 

 

Сега ЕС рециклира по-малко от 1% от критичните суровини, използвани от 

промишлеността. 

 

„Постигането на по-високи екологични стандарти при разширяване на добива в 

ЕС ще бъде значително предизвикателство. Въпреки това, ЕС може да смекчи 

въздействието чрез едновременно разработване на стабилна екосистема за 

рециклиране на CRM“, добавя Делате. 

 

Въпросът е дали тази екосистема ще се създаде навреме, за да отговори на 

повишеното търсене на CRM в ЕС. 

 

В списъка на бъдещите стратегически проекти само 30 от 170 приложения са 

посветени на рециклирането. 

 

„Като се имат предвид тези числа, ЕС рискува да се заключи в цикъл на 

непрекъснато нарастващ добив“, предупреждава Робин Роелс, координатор на 

Коалицията за суровини на ЕС. 

 



 

Източник: TVN 

 

Заглавие: Ученици създадоха нови чанти от стари тениски в работилница за 

рециклиране 

 

Линк: https://tvn.bg/uchenitsi-sazdadoha-novi-chanti-ot-stari-teniski-v-rabotilnitsa-za-

retsiklirane/ 

 

 

Текст: В Екомузей с аквариум в Русе се проведе творческата работилница „Нова 

чанта от стара тениска“, организирана от „Европа Директно“ – Русе в 

партньорство с Фондация „Европейски институт“. Събитието, състояло се на 10 

март, запозна ученици с темите за устойчивата мода и рециклирането на 

текстилни отпадъци. 

 

Младежите имаха възможност да се срещнат с посланика на Европейския 

климатичен пакт Илияна Семерджиева и да обсъдят влиянието на бързата мода 

върху околната среда. Те предложиха решения за намаляване на негативния ѝ 

отпечатък, включително рециклиране на стари вещи, даряване на ненужни дрехи 

и пазаруване от магазини за втора употреба. 

 

В практическата част на събитието учениците изработиха текстилни чанти от 

стари тениски, като част от усилията за намаляване на отпадъците. Управителят 

на Европейския информационен център „Европа Директно“ – Русе Ирина 

Стоянова представи възможностите за младежи по програма „Еразъм+“ и 

фотографския конкурс EUMoments. 

 

Източник: Trafficnews.bg 

 

Заглавие: Докога така? Пловдивчанин изхвърля огромно количество отпадъци в 

коритото на Марица ВИДЕО 

 

Честа практика на нарушителите е, след като изхвърлят боклуците, да ги палят 

 

Линк: https://trafficnews.bg/plovdiv/dokoga-taka-plovdivchanin-izhvarlia-ogromno-

kolichestvo-338654/ 
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Текст: Пловдивчанин засне изхвърлянето на огромни количества отпадъци в 

коритото на река Марица. Възмутеният ни читател предостави на TrafficNews 

видео от абсурдното депониране на отпадъците в зоната, която видно от кадрите 

се е превърнала в нерегламентирано сметище 

 

Изхвърлянето на отпадъци чрез товарен микробус с регистрационен номер „РВ 

0952 НМ” се случва на брега на река Марица в района на Столипиново и то 

посред бял ден. Сред изхвърлените отпадъци има най-разнородни боклуци – 

пълни торби с камъни, тухли, счупени греди и дъски и други отпадъци. 

 

Честа практика на нарушителите е и след като изхвърлят боклуците- да ги палят. 

Преди време кметът на район „Източен” Емил Русинов заяви пред TrafficNews, че 

апелира към гражданите, които стават свидетели на подобни 

незаконосъобразни действия, да подават сигнали към районната 

администрация, до РИОСВ- Пловдив или до Общинския инспекторат, които в 

случая глобяват. 

 

Още в началото на мандата той уточни, че превантивно ще се изграждат диги, 

които да попречат на преминаването и съответно изхвърлянето на отпадъци, 

които впоследствие биват запалвани, а кварталът – обгазяван. 

 

Въпреки това жителите на етническия квартал продължават да намират начини да 

достигнат до крайречието и да изхвърлят всякакви боклуци, сред които гуми, 

строителни отпадъци и други. 

 

Отново преди месеци от там бяха събрани и изхвърлени тонове боклук, но 

изглежда гражданите бързо успяват да превърнат мястото отново в 

нерегламентирано сметище. 

 

Източник: Haskovo.live 

 

Заглавие: Заловиха двама братя за кражба на метални тръби 

 

Линк: https://haskovo.live/zaloviha-dvama-bratya-za-krazhba-na-metalni-trabi/ 

 

 
 

Текст: Двама са задържани за кражба на метални тръби в РУ Димитровград. 

Вчера в 15,30 часа на жп линиите около ремонтно-монтажна база в 

Димитровград служителите са засекли двама братя да пренасят метални тръби 

в товарен „Форд“. 

 

https://haskovo.live/zaloviha-dvama-bratya-za-krazhba-na-metalni-trabi/


В багажника на колата полицаите открили 59 броя тръби, за които братята на 18 

и 27 години, заявили, че са открили изоставени край оградата на базата и решили 

да ги продадат на пункт за отпадъци. 

 

Задържани са до 24 часа по заведеното досъдебно производство. Тръбите са 

иззети с протокол. 

 


